ПРАКТИЧНА РОБОТА 5

Тема 12. Людський розвиток

Мета – визначення концепції людського розвитку, з’ясування основних напрямків людського розвитку на сучасному етапі, аналіз стану людського розвитку в Україні.

Ключові поняття: людина, людський розвиток, знання, співробітництво, справедливість, сталість, безпека, свобода, рівність, солідарність

Основні питання

1. Концепція людського розвитку

2. Основні напрями людського розвитку на сучасному етапі

3. Стан людського розвитку в Україні

Питання для самоконтролю

1. Основні особливості концепції людського розвитку.

2. Елементи концепції людського розвитку.

3. Ідеї людського розвитку в Декларації Тисячоліття Організації Об’єднаних націй.

4. Показник індексу людського розвитку (HDI).

5. Які напрямки людського розвитку мають місце на Україні.

6. Напрямки освітньої політики в Україні.

7. Місце України в аспекті людського розвитку.

8. Показники, що сприяють зростанню індексу людського розвитку.

Використана література: [22, 24, 39, 44, 49].
Практичні завдання

Практичне завдання № 1

Чисельність населення на початок аналізуємого періоду склала 17500 чол., через рік – 19000 чол.. через 2 роки – 19500 чол. Визначте середній коефіцієнт приросту населення, середньорічні темпи росту та приросту населення. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Рішення:
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Відповідь: Середній коефіцієнт приросту населення склав 105,6%, середньорічний темп росту та приросту населення дорівнює 5,6%.

Практичне завдання № 2

Чисельність населення 20000000 чол., питома вага зайнятого населення в чисельності населенні 38%. Чисельність безробітних складає 1100000 чол., у тому числі чисельність безробітних, що зареєстровані у державній службі зайнятості 480000 чол. Визначте рівень економічної активності населення, зайнятості населення і показники безробіття. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Рішення:
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Відповідь: Рівень економічної активності населення складає 40,4%, рівень зайнятості склав 87,4%, рівень безробіття склав 5,94%. Дані результати свідчать про високий рівень економічної активності населення, рівень зайнятості та низький рівень безробіття, загалом тенденція є позитивною.

Практичні завдання для самостійного розв’язання

Завдання № 3.

Чисельність населення 1000000 чол., питома вага зайнятого населення в чисельності населенні 67%. Чисельність безробітних складає 325000 чол., у тому числі чисельність безробітних, що зареєстровані у державній службі зайнятості 89000 чол. Визначте рівень економічної активності населення, зайнятості населення і показники безробіття. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 4.

Чисельність населення 770000 чол., питома вага зайнятого населення в чисельності населенні 52%. Чисельність безробітних складає 218000 чол., у тому числі чисельність безробітних, що зареєстровані у державній службі зайнятості 37000 чол. Визначте рівень економічної активності населення, зайнятості населення і показники безробіття. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 5.

Чисельність населення на початок аналізуємого періоду склала 7000 чол., через рік – 6750 чол.. через 2 роки – 6430 чол. Визначте середній коефіцієнт приросту населення, середньорічні темпи росту та приросту населення. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 6.

Чисельність населення на початок аналізуємого періоду склала 4500 чол., через рік – 4250 чол.. через 2 роки – 4700 чол. Визначте середній коефіцієнт приросту населення, середньорічні темпи росту та приросту населення. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь. 

Тема 13. Мотивація економічної активності населення

Мета – визначення сутності мотивації праці, як складової процесу управління трудовим потенціалом; ознайомлення з розвитком теорій мотивації; вивчення сучасних теорій мотивації і з’ясування сутності їх основних категорій в механізмі мотивації економічної активності населення; визначення основних методів механізму мотивації економічної активності населення.

Ключові поняття: мотивація, трудова активність, економічна активність, теорії мотивації, мотиви, потреби, стимули, стимулювання праці, методи мотивації економічної активності, змістовні теорії мотивації, процесуальні теорії мотивації.
Основні питання
1. Поняття мотивації. Розвиток та основні теорії мотивації. Класифікація мотивації і мотивів.

2. Складові мотивації економічної активності населення в системі управління трудовим потенціалом.

3. Управління мотивацією економічної активності населення. 

Питання для самоконтролю

1. Розкрийте сутність поняття „мотивація”.

2. Що характеризує економічна активність населення?

3. Поясніть, у чому проявляється схожість і відмінність поняття „трудова активність” і „економічна активність”. Які види активності Вам ще відомі?

4. Що розуміється під мотивацією економічної активності населення?

5. Дайте пояснення, які причини стали підґрунтям розвитку теорій мотивації?

6. Перерахуйте основні принципи, які покладені в основу системи розробленої Фредеріком Тейлором.

7. У чому складається сутність змістовних і процесуальних теорій мотивації?

8. Надайте варіанти класифікації мотивів.

9. Поясніть сутність поняття „потреби”.

10. Поясніть об’єктивну необхідність формування механізму мотивації економічної активності населення.

11.Що являється інструментом, який викликає дію певних мотивів?

Використана література: [9-11, 18, 20-21, 33-34, 38, 46].
Практичні завдання

Практичне завдання № 1

Загальний приріст населення за рік склав 2000 чол. Чисельність на початок року 12000 чол. Визначте коефіцієнт приросту населення, показники росту та приросту населення за рік. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Рішення:
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Відповідь: Середньорічна чисельність населення складає 13000 чол. Коефіцієнт приросту населення за рік склав 153,8‰, темп росту населення за рік дорівнює 1,17, темп росту населення за рік склав 0,17.

Практичне завдання № 2

Чисельність населення складає 10000 чол., чисельність прибувших за рік – 700 чол., чисельність населення, котре виїхало склало 480 чол. Визначте відносні показники міграції. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Рішення:
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Відповідь: Середньорічна чисельність населення складає 10110 чол., коефіцієнт прибуття складає 69,2‰, коефіцієнт вибуття складає 47,5‰, коефіцієнт міграції складає 21,7‰. Дані результати свідчать про позитивну тенденцію за рахунок перевищення 
[image: image20.wmf].
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Практичні завдання для самостійного розв’язання

Завдання № 3.

Загальний приріст населення за рік склав 855 чол. Чисельність на початок року 7500 чол. Визначте коефіцієнт приросту населення, показники росту та приросту населення за рік. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 4.

Загальний приріст населення за рік склав 375 чол. Чисельність на початок року 5258 чол. Визначте коефіцієнт приросту населення, показники росту та приросту населення за рік. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 5.

Чисельність населення складає 13500 чол., чисельність прибувших за рік – 458 чол., чисельність населення, котре виїхало склало 572 чол. Визначте відносні показники міграції. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 6.

Чисельність населення складає 16398 чол., чисельність прибувших за рік – 1232 чол., чисельність населення, котре виїхало склало 1189 чол. Визначте відносні показники міграції. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь. 

Тема 14. Доходи населення і рівень життя 

Мета – визначити роль та особливості формування заробіт​ної плати в умовах ринкової економіки; визначити вплив конкуренції на рин​ку праці на рівень заробітної плати; встановити взаємозв'язок цін, за​ро​б​ітної плати і зайнятості; визначити економічну роль держави в умовах рин​ку та її функції; визначити принципи державного регулювання тру​до​вих доходів; ознайомитись з законодавством про оплату праці в Україні.

Ключові поняття: праця, мотивація праці, заробітна плата, ціна робочої сили, ринок праці, зайнятість, безробіття, принцип соціальної справедливості, винагорода.

Основні питання

1. Теоретичні аспекти регулювання трудового потенціалу в умовах ринкової економіки.
2. Соціально-економічні аспекти праці.

Питання для самоконтролю

1. Які основні джерела доходів у ринковій економіці?

2.  Що являє собою заробітна плата як ціна робочої сили?

3. Який існує механізм встановлення загального рівня заробітної плати в Україні в умовах ринкової економіки?

4.  За якими принципами реалізуються  функції заробітної плати?

5.  Який взаємозв'язок існує між заробітною платою і безробіттям?

6. Які ви знаєте принципи державного регулювання трудових дохо​дів працівників у сучасних умовах?

7. Основні положення законодавства про оплату праці?

Використана література: [12, 24-25, 30, 39-41, 43, 49].

Практичні завдання

Практичне завдання № 1

У базовому році чисельність зайнятих у промисловості та будівництві – 15000 чол., чисельність зайнятих у аерокосмічній галузі – 9000 чол., чисельність зайнятих легкій промисловості складає 65000 чол., чисельність зайнятих у галузі зв’язку – 3200 чол., чисельність зайнятих у інших галузях матеріального виробництва – 18000 чол. У плановому році прогнозується темп росту обсягів виробництв у галузі промисловості і будівництві на рівні 105%, у аерокосмічній галузі на рівні 102%, у легкій промисловості на рівні 101%, у галузі  зв’язку - 101%, у інших галузях матеріального виробництва – 104%. Попит на робочу силу галузей нематеріального виробництва від чисельності зайнятих у галузях матеріального виробництва складає 23%. Визначте розподіл трудових ресурсів за сферами і галузями народного господарства в прогнозному році. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Рішення:
В базовому році:
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В прогнозному році:
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Відповідь: Чисельність зайнятих у сфері матеріального виробництва у базовому році склало 48500 чол., у сфері нематеріально виробництва – 3200 чол., в прогнозному році у галузі промисловості і будівництві зайнято 15750 чол., у аерокосмічній галузі зайнято 9180 чол., у легкій промисловості зайнято 6565 чол., у галузі зв’язку зайнято 3232 чол., у інших галузях матеріального виробництва зайнято 18720 чол., у сфері нематеріального виробництва зайнято 11550 чол. Дані результати свідчать проте, що у базовому році чисельність зайнятих у сферах матеріального виробництва зросла на 1715 чол. Чисельність зайнятих у сфері нематеріального виробництва склало 11550 чол. 

          Практичне завдання № 2

Чисельність населення на кінець планового року складе 1000000 чол., питома вага населення в працездатному віці в чисельності населення – 43%, питома вага непрацездатного населення в чисельності населення працездатного віку – 2,5%, питома вага осіб, що старші працездатного віку в чисельності трудових ресурсів – 4%, питома вага підлітків в чисельності трудових ресурсів – 0,1%. Визначте ресурсну частину звітного балансу трудових ресурсів планового року. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Рішення:
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Відповідь: Чисельність працездатного населення у загальній структурі населення складає 430000 чол., чисельність непрацездатного населення в чисельності населення  працездатного віку складає 10750 чол., чисельність осіб старше працездатного віку складає 17200 чол., чисельність підлітків складає 430 чол. Ресурсна частина звітного балансу трудових ресурсів складає 447630 чол. або 44,8%

Практичні завдання для самостійного розв’язання

Завдання № 3.

У базовому році чисельність зайнятих у промисловості та будівництві – 12000 чол., чисельність зайнятих у аерокосмічній галузі – 6000 чол., чисельність зайнятих у легкій промисловості складає 4000 чол., чисельність зайнятих у галузі зв’язку – 2500 чол., чисельність зайнятих у інших галузях матеріального виробництва – 16000 чол. У плановому році прогнозується темп росту обсягів виробництв у галузі промисловості і будівництві на рівні 107%, у аерокосмічній галузі на рівні 105%, у легкій промисловості на рівні 104%, у галузі зв’язку - 102%, у інших галузях матеріального виробництва – 106%. Попит на робочу силу галузей нематеріального виробництва від чисельності зайнятих у галузях матеріального виробництва складає 32%. Визначте розподіл трудових ресурсів за сферами і галузями народного господарства в прогнозному році. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 4.

У базовому році чисельність зайнятих у промисловості та будівництві – 17000 чол., чисельність зайнятих у аерокосмічній галузі – 9500 чол., чисельність зайнятих легкій промисловості складає 62000 чол., чисельність зайнятих у галузі зв’язку – 3250 чол., чисельність зайнятих у інших галузях матеріального виробництва – 13000 чол. У плановому році прогнозується темп росту обсягів виробництв у галузі промисловості і будівництві на рівні 109%, у аерокосмічній галузі на рівні 104%, у легкій промисловості на рівні 102%, у галузі зв’язку - 101%, у інших галузях матеріального виробництва – 107%. Попит на робочу силу галузей нематеріального виробництва від чисельності зайнятих у галузях матеріального виробництва складає 38%. Визначте розподіл трудових ресурсів за сферами і галузями народного господарства в прогнозному році. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.

Завдання № 5.

Чисельність населення на кінець планового року складе 1500000 чол., питома вага населення в працездатному віці в чисельності населення – 62%, питома вага непрацездатного населення в чисельності населення працездатного віку – 3,6%, питома вага осіб, що старші працездатного віку в чисельності трудових ресурсів – 6,2%, питома вага підлітків в чисельності трудових ресурсів – 2%. Визначте ресурсну частину звітного балансу трудових ресурсів планового року. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.   

Завдання № 6.

Чисельність населення на кінець планового року складе 1300000 чол., питома вага населення в працездатному віці в чисельності населення – 53%, питома вага непрацездатного населення в чисельності населення працездатного віку – 3,1%, питома вага осіб, що старші працездатного віку в чисельності трудових ресурсів – 5,5%, питома вага підлітків в чисельності трудових ресурсів – 1,5%. Визначте ресурсну частину звітного балансу трудових ресурсів планового року. Дайте пояснення. Обґрунтуйте відповідь.   

